

# 存消防隐患 农大五色土书店关闭

书店由农大硕士毕业生创办;校方下达关店通知,学生不舍,帮忙联系地方安置书店库存

新京报讯 (记者萧辉)“买教材,找延鹏”,这曾是中国农业大学新生口口相传的购书“法宝”,然而由农大毕业生延鹏创办3年多的五色土二手书店日前关闭。校保卫处称其存在消防安全隐患决定撤销书店,学生们纷纷在网上留言称不舍,并主动帮延鹏的库存书找“下家”。目前,延鹏已申请在原地整改重新营业,正在等待校方回应。

## 闭店前学生囤教材

五色土书店位于农大3号公寓楼地下一层,主要经营二手教材、教辅书籍,价格低廉,是很多农大学生买教材的首选之地。10月26日,农大校保卫处发出通知,称“书店库存存放书本等物品太多,里面住人(3张床位),电源线乱拉,应将店(房)撤除”。

前日,农大保卫处安全科工作人员赵先生证实,保卫处工作人员24日在对书店进行检查后,认为存在消防安全隐患,得出结论“不宜在此地开书店”。“学校鼓励学生自主创业,欢迎为学生服务的书店,但是要有安全保证,建议换地方开。”赵先生说。

10月27日是五色土书店最后一天营业。来买书的人比平时多几倍,一位计算机系的大一学生一口气买了十几

本书,他说:“把大一到四大的教材都买好了,省得日后没地方买。”另一位外校的研究生听说书店要关门了,步行40多分钟来淘书。书店关门后,10来位平时常到书店买书的同学主动帮助延鹏搬书,一直忙到凌晨四五点。

## 店主盼整改后重开

前日,五色土书店已关闭,仍陆续有三五学生来询问

买书的事情。一位数学系的吴同学说,她前几日到书店看好一本高等数学教材,准备当天来买书,下午两点的高等数学课急需教材。“前几日还好好的,以后不知道到哪里去买这么实惠的书了,真可惜。”

农大人文与发展学院学生杨书源是五色土书店的长期书友,他主动帮助延鹏联系人文与发展学院的咖啡屋,协商把人文类书籍存放在咖啡屋寄卖或者免费供学生借

阅。“书店不在了,希望这些书发挥它们的价值,丰富农大的校园文化。”延鹏说,剩下的2万多册书存放在校外一个临时租来的仓库中。

对于学校的“撤除决定”,延鹏称他愿意另寻库房放书,库房不再住人,并找电工修理电线,杜绝保卫处通知中指出的三项安全隐患。他已给校长写信申请在原地整改重新营业,目前还在等待校方的回复。



近日,由于存在消防隐患,中国农业大学内的五色土书店关闭,店内一片狼藉。

实习生 黄怡 摄

人物

## 数学硕士创业开二手书店

五色土书店之所以在学生中有名,不仅因为书籍价格低廉,还因为老板延鹏毕业于农大,十分清楚学生的需求,并可以根据学生需求预订教材。

2009年,延鹏从农大数学系硕士毕业,他称,当时自己可以找到更好的工作,但

他在新疆支教一年时,看到了学生对书本的渴望,因此,他毕业后四处凑钱购书开书店,欠款最多时达到10万元,只好做数学家教、培训老师等兼职补贴书店开支。书店三易地址,直到2011年6月搬到3号公寓楼地下一层才慢慢步入正轨,开始盈利。



五色土书店老板延鹏是农大毕业生,他盼望店铺能整改后重开。

# 喇叭声引命案 男子获刑无期

喇叭声吓哭儿子,父亲扎死司机朋友;受审时不承认杀人

新京报讯 (记者张媛)儿子被大货车鸣笛吓哭,父亲抄起刀来去找大货司机算账,结果将来劝架的司机朋友扎死。近日,一中院一审以故意伤害罪判处被告人赵荣国无期徒刑。

据法院审理查明,现年39岁的被告人赵荣国于今年4月26日17时许,在房山区周口店镇新街村正街,因嫌货车司机沙征(化名)按汽车喇叭将自己儿子吓哭而与之发生争执,后赵荣国持随身携带的尖刀扎刺沙征的朋友沙新(化名)致其死亡。案发后,赵荣国主动投案。

据赵荣国称,2012年4月26日下午,他带着妻儿到新街村的市场买菜,突然一声喇叭响起,他的儿子被

吓得哇哇哭。这时,他回头一看有一辆大货车横在路上,就边走边骂地走过去。不过,在侦查、审查起诉阶段,赵荣国只承认吵架但均不承认伤人事实。

而现场目击证人于某等证实,当时被害人沙新正和几名黑车司机聊天,看到驾驶大货车的朋友沙征路过此处时,特意提醒他前方可能有交警,于是沙征准备在路口掉头。也正是在掉头时摁了声喇叭,结果赵荣国带着把刀冲了过来。多名证人看到,之后沙征也拿着铁棍从大货车上下来,而沙新拿着玻璃杯过去抡了一下赵荣国,结果就被后者扎倒在地。

据赵荣国的辩护人、北

京市荣德律师事务所律师周海燕介绍,被告人从始至终没做过有罪供述,她在会见被告人时也曾透露证据对其非常不利,但是赵荣国总避而不谈,于是虽然赵荣国本人做无罪辩护,但辩护人只能从已有证据中找从轻处罚的理由。在会见过程中,赵荣国很少谈及家人,更不愿解释为何会一时冲动,直至开庭前,其家人也没有为其请律师,最后法院指定了周海燕律师来辩护。

法院认为,依据现有证据,不能认定被害人沙新对案件的发生具有法律意义上的过错,赵荣国的行为也不具有他所辩解的防卫性质,因此以故意伤害罪判处无期徒刑。

# 老人相亲 借鉴“非诚勿扰”

中关村街道主办相亲活动;双方如互相青睐,可直接“牵手成功”

新京报讯 (记者申志民江楠)男女嘉宾分两排站立,简单的自我介绍和才艺展示后,可以向心仪的对象表达爱慕,如果双方相互青睐,就能直接“牵手成功”……前日,一场借鉴“非诚勿扰”模式的单身老人相亲活动在中关村街道社区服务中心举行,海淀、朝阳、东城等多区县上百位单身老人参与。

相亲活动由中关村街道“银龄俱乐部”主办,现场,街道工作人员衡东手持话筒,不断“鼓动”着老人,“敢爱你就说出来……要大声”。

“很少这样直接表达爱慕”,62岁的王先生有些腼

腆。不过,在主持人的鼓励下,很快就有一名50多岁的女子率先站起来说,“我感觉对面的他不错,我想了解他的个人情况”,她用食指指着一名话不多,略显“将军肚”的60余岁男子。“将军肚”走上台,介绍起自己的个人情况。很快,多数老人适应了这种直接表达的方式。

男女嘉宾除介绍自己的情况外,还有权让自己的心仪对象公开个人信息。如果双方互相青睐,可直接“牵手成功”,进行“私聊”或跳舞等约会环节。

多位老人按照“程序”介绍自己的家庭情况,并邀约

心仪的人跳舞、游戏,也有老人在才艺展示之后“牵手成功”,相互交流联系方式,并私聊。

该项活动的策划者衡东称,以前的活动多以老年人联谊为主,相亲的属性并不强,但设置活动的最终目的是促成单身老人走上红地毯,所以要以不同的方式促使单身老人“牵手成功”。

衡东称,根据一单身老人的建议,活动借鉴了“非诚勿扰”的方式。“今后将举办更多不同形式的夕阳红相亲活动,促使单身老人晚年幸福。”

【新闻背景】

去年3月,北京市民政局发文拟在全市设立“银龄婚姻家庭建设俱乐部”。俱乐部围绕“关爱老人、关注婚姻、关怀心灵”这一主题,搭建单身老人“生活、学习、信息交流平台”。去年5月后,中关村街道、体育馆路街道等北京多个街道设置了“银龄俱乐部”,并举办多场“夕阳红相亲”活动,街道的单身老人可免费参与该活动。详情可咨询街道活动中心。